

# 海口暑期“官方带娃”模式开启

## 21所学校(幼儿园)结合资源提供特色托管服务



本报7月15日讯 “很安全,很放心,暑期托管服务‘物美价廉’。”今天,海口市2024年暑期托管服务工作正式拉开序幕,将孩子送到学校托管后,家长王雪高兴地说。据了解,今年暑假,我市共有21所学校(幼儿园)推出“官方带娃”服务,解决家长暑期“带娃难”的问题。

暑期托管服务启动首日,海口市五源河学校二年级(7)班学生王芸萱与哥哥王琪嘉被爷爷奶奶送到了学校。“爸妈工作忙,爷爷奶奶不能辅导

7月15日,在海口市五源河学校,参加暑期托管服务的学生在老师的带领下进行趣味对对碰等数学相关游戏。 本报记者 苏弼坤 摄

作业,托管班刚好能解决我们的‘难题’。”王芸萱说,这一天,不仅玩了数学游戏,当天的作业也写完了。“学校提前挖掘课程资源,为暑期托管定制了课程表。”该校相关负责人介绍,相比往年,今年学校进一步细化课程,心理健康、信息技术等科目教师加入托管服务,让托管内容更加多元化、专业化。与此同时,学校开放了体育馆、体育器材室,保证孩子们每天能开展一个小时的户外运动。

当天下午,海口市五源河幼儿园(分园)内,孩子们按年龄分班,分别上阅读课和自主游戏课。小班的孩子们畅游趣味绘本故事,中班的幼儿画出多彩世界,大班的孩子们用积木搭出“火箭”模型。海口市五源河幼儿园相关

负责人介绍,园内结合幼儿发展需求,提前对报名的孩子进行分班,并分别定制课程表,保障托管质量。

据了解,暑期托管服务以基本看护为主,合理提供其他服务,确保学生得到充分休息。海口市教育局相关负责人介绍,在做好看护的同时,有条件的学校(幼儿园)开放教室、图书馆、运动场馆等资源设施,合理提供阅读指导、文体活动、综合实践、兴趣拓展等服务,不得组织集体补课、讲授新课,不增加学生课业负担。托管费用坚持“公益、自愿”原则,暑期托管服务参照课后服务相关政策筹措经费,中小学暑期托管服务费按每生每课时2.4元的标准收取,校外机构提供的托管服务不超过每生每课时5元。(肖卫香)

# 海口高兴里潮酷文化街区拟入选省级旅游休闲街区

本报7月15日讯(记者祝勇)今天,省旅游和文化广电体育厅发布公示,全省四家街区拟入选省级旅游休闲街区,其中包括海口高兴里潮酷文化街区。

旅游休闲街区是具有鲜明文化主题和地域特色,具备旅游休闲、文化体验和旅游公共服务等功能,融合观光、餐饮、娱乐、购物、住宿、休闲等业态,能够满足游客和当地居民游览、休闲等需求的城镇内街区。旅游休闲街区可以是古老的历史文化街巷,也可以是繁华的市井商业中心。省级旅游休闲街区要求总占地面积不小于3万平方米或主街长度不小于300米,有丰富的经营业态、有一定规模的停车场、有不少于2个主要出入口等。

据了解,琼山区高兴里文化街区于2023年12月开街迎客,位于琼山区高登西街,占地52亩,总建筑面积13万平方米,是由25幢建筑组成的开放型街区。该街区设有奇观艺术中心、潮流集合店、艺术馆、万影汇4大主力店,同时引进了多种类品牌海南首店,集潮玩集市、文创艺术、餐饮、酒店、休闲等功能于一体,可为群众提供多元化消费体验。开街后,街区陆续引进电音节、街舞、艺术展等多样化的文化艺术活动,为市民游客打造丰富多元的消费场景。

此外,海口市还拥有国家级旅游休闲街区——骑楼建筑历史文化街区。

# 共绘“护苗”风筝 点缀文化晴空

## 海口开展大手牵小手“护苗”行动



青少年放飞自己绘制的“护苗”主题“绿书签风筝”。

本报7月15日讯(记者周慧摄影报道)7月13日,“畅想海口 放飞希望”大手牵小手“护苗”行动在海口万绿园举行,进一步弘扬“绿书签行动”理念,点缀文化晴空,营造护航未成年人健康成长的浓厚氛围。

活动现场,100余名学生和家长们欢聚在万绿园,共同拿着画笔,在风筝上轻轻勾勒涂绘,画出自己对于“绿书签行动”的认识。不一会,一只只色彩斑斓、主题鲜明的风筝绘制完成,孩子们自豪地展示着自己的作品,

与其他小伙伴分享创作的灵感和快乐。随后,50余只以“护苗”为主题的“绿书签风筝”放飞在万绿园上空。

据介绍,此次活动旨在以寓教于乐的形式将绿色阅读、健康阅读理念厚植孩童心中,让孩子及家长感受户外气息的同时,强化“多读书、读好书、善读书”的阅读观念。让家长们树立“扫黄打非”深入人心,护航成长人人有责”的健康观念,为青少年的健康成长筑起绿色防护墙。

据悉,海口市护苗2024年“绿书签行动”系列宣传活动后续还将积极动员各方力量参与,开展“绿书签行动”诵读经典大赛、文化执法行动体验等活动,大力弘扬“绿书签行动”理念,营造海口绿色清朗、健康文明的阅读氛围,推动形成共护未成年人健康成长的社会风气。

本次活动由省“扫黄打非”办公室指导,市委宣传部、市“扫黄打非”工作领导小组办公室主办,团市委、市教育局协办。

# 海口大致坡镇表彰一批乡村优秀教师

本报7月15日讯(记者梁冰 特约记者王聘钊 通讯员陈尾娇 郑嘉)7月12日,由南开大学一大致坡镇中国式现代化乡村工作站主办的“翔宇奖教金”表彰大会在美兰区大致坡镇中心小学举行,活动对20位优秀乡村教师进行了表彰。

“翔宇奖教金”由天津市翔宇教育基金会出资设立,旨在对海口市大致坡镇中小学教育工作中表现优秀的教师进行嘉奖与激励,树立典范,进而激发教师队伍的创新精神以及实践能力,为乡村教育的持续、稳定、健康发展奉献力量。

表彰大会上,获得表彰的教师们纷纷表示,在日后的工作中,将坚定不移地扎根工作岗位,牢记教育的初心和使命,用心培育时代新人,全力以赴努力成为学生健康成长道路上的指引者和领路人。

据了解,去年9月,南开大学一大致坡镇中国式现代化乡村工作站正式揭牌成立。该乡村工作站调动校方力量,依托地方政府组建“师生四同”实践团队奔赴乡村一线,发挥专业优势开展实践项目,结合大致坡镇各村实际情况,在产业发展、基层治理、精神文明提升等方面赋能添翼,助力推动乡村全面振兴。

# 我省出台意见推动稻渔综合种养产业高质量发展

本报7月15日讯(记者雷蕾)近日,海南省农业农村厅、海南省自然资源和规划厅联合印发《关于推动稻渔综合种养产业高质量发展的指导意见》,促进我省稻渔综合种养产业规范发展,进一步加快我省渔业转型升级。

《意见》指出,到2027年,我省实现稻渔综合种养的地区粮食产能稳步提升,水产品供给能力明显加强,发展一批绿色高效的农业发展模式,推广10000亩稻渔综合种养基地,打造2个稻渔综合种养相关的产品品牌。

在品牌打造方面,《意见》指出,结合“海南好米”专项行动,发挥海南自然环境与稻渔综合种养的生态优势,促进稻渔质量双提升,打响海南农产品的绿色招牌,提升市场竞争力。

《意见》要求,省直部门要加强与各市县的协同配合,同向发力,破除产业发展瓶颈,大力推动稻渔综合种养发展;各县市结合高标准农田建设、耕地“非粮化”整治、撂荒地整治等工作,做好土地资源整合,为产业发展提供保障。

《意见》还提出,各地要加大稻渔综合种养的支持力度,设置专项资金,降低综合种养用水、用电、用地等费用,扶持稻渔综合种养基础设施改造,鼓励引导社会资本投入稻渔产业,发挥好财政资金的杠杆作用,创新相关专项保险产品。

# 美兰区推出6条暑期研学路线

## 享缤纷夏日 品特色风情

本报7月15日讯(记者梁冰 特约记者王聘钊 通讯员陈尾娇)记者今日从美兰区旅文局获悉,随着暑期的来临,美兰区正式推出6条暑期研学路线,内容涵盖自然风光、历史文化、红色主题教育等,带领市民游客享缤纷夏日,品特色风情。

据介绍,6条研学路线,途经点位包含美兰区多个景区景点、村庄、主题街区等。

其中,“逐浪一夏 漫游海洋”路线包含的“美兰1号”观光游船已于近期正式运营,设置“夜游海口湾”“椰城风光游”两个主题班次,航程约70分钟。游船途经东坡老码头商业街、世纪大桥、天空之山、海口湾、万绿园、云洞图书馆、海口外滩中心、骑楼老街、钟楼等地,将一处处海口知名建筑、景点、商场、街区等串联成线,带领市民游客饱览海口城市风光。

- “野趣探秘 探寻自然百科奥秘”路线  
东寨港红树林景区——北港岛——桂林洋国家热带农业公园——海口天鹅湖湖物基地——迈雅河湿地公园
- “寻源美兰·文化传承”领略历史文化风采路线  
兴潮天后宫——龙岐村伏波庙——吴元猷故居——录尾村
- “重温侨乡记忆 感受华侨文化独特魅力”路线  
水巷口——钟家大院——敦敦亭——林市村
- “寻迹东坡 探寻非遗民俗风情”路线  
东坡老码头广场——海控瑶城——芳园国际艺术村——898艺术村
- “红色经典再现 初心照耀征程”路线  
滨丰地区人民革命纪念馆——仲恺乡农民协会旧址——琼山县工农讨逆革命军成立遗址——白沙门公园渡海英雄纪念碑
- “逐浪一夏 漫游海洋”路线  
“美兰1号”观光游船——恩佐尾波冲浪俱乐部——华彩·杰鹏游艇会——天空之山

2024年海口市中小学生游泳比赛开赛

# 920名运动员 泳往直前

本报7月15日讯 今天上午9时,2024年海口市中小学生游泳比赛在海口市第一中学高中部游泳馆鸣哨开赛,来自全市53所学校的920名中小學生参加比赛,在泳池中感受竞技的快乐,一鼓作气,“泳”往直前。

此次比赛分高中组、初中组、小学甲组、小学乙组和小学丙组,设置50米自由泳、100米自由泳和50米蛙泳等项目。比赛将持续至7月17日下午。

据悉,我省将普及中小学生游泳教育作为一项民生工程,把游泳课纳入中小学体育课程,并列入中考体育选考项目。近年来,海口市从资金保障、泳池建设、师资配备、课程设置、赛事组织等方面,加大投入力度。在近几年的省中小学生游泳比赛中,海口市代表队在小学组、初中组、高中组等3个组别均获得了好成绩,同时有多个项目打破记录。

海口市教育局相关负责人介绍,本次游泳比赛的举办,既是对我市中小学生游泳水平的一次检阅,也是对我市学校体育工作的推动。下一步,我市将进一步推进游泳教学常态化,同时建立健全海口市中小学生参与游泳常规课训练和竞赛的机制,把市游泳比赛制度化、常态化,以赛促教,激发广大学生积极参加游泳等体育运动的热情。

另据悉,2024年海南省中小学生游泳比赛将于今年8月中旬在文昌举办。海口市教育局将以此项赛事成绩作为主要参考依据,选拔最优秀的游泳运动员参加全省比赛。(肖卫香)



# 海南省2024年高考录取通知书开始投递

7月15日,在海口市美兰区灵山镇大林村,考生张余宣从海口邮政投递员手中接过海南医科大学的录取通知书,这是2024年海南省投递的首封高考录取通知书,标志着海南高考录取通知书投递工作正式启动。

据了解,海南邮政为确保高考录取通知书快速、安全、准确送达,从收寄、处理、运输、投递和售后各环节认真执行“十七个确保,十六个严禁”服务标准,切实做到“零误投、零丢失”。

本报记者 苏弼坤 摄

# 2025年中国航海日活动周落户海南

本报7月15日讯(记者陈晓洁)记者近日从海南省交通运输厅获悉,2025年中国航海日活动周确定落户海南。

在日前闭幕的2024年中国航海日论坛暨全国航海日活动周主场活动闭幕式上,中国航海学会宣布:经中国航海日活动组委会办公室研究并报交通运输部批准,确定2025年中国航海日活动周将在海南省琼海市博鳌镇举办。

据悉,每年的7月11日被定为“中国航海日”,目前已成为我国涉海领域级别最高、范围最广、综合性最强的节庆活动,在促进航海文化传承、推动航海科技创新、推动航海高质量发展等方面形成了广泛而深远的影响。

省交通运输厅相关负责人介绍,2025年中国航海日活动周将在海南举办,意义重大。海南将以航运高质量发展的实际行动和良好成效,助推海洋强国、交通强国建设,奋力谱写海南自由贸易港航运事业发展新篇章。